

浙江统一销毁211吨侵权假冒伪劣商品

杭州政法融媒体中心 余悦琴
通讯员 市闻

本报讯 6月10日,全国侵权假冒伪劣商品统一销毁行动(浙江分会场)在诸暨市国际商贸城举行,100余车次满载的211吨侵权假冒伪劣商品被集中销毁,涉及食品、药品、服装、电器等150多个品种。

现场,浙江省质量标准和知识产权强省工作领导小组成员单位通过展板摆放、典型案例发布及实物展示等,呈现2024年以来打击侵权假冒工作成效。查获商品涵盖多类侵权假冒物品:既有假冒MONCLER、BURBERRY等国际品牌服饰及原材料,假冒茅台、五粮液等品牌白酒,假冒香奈儿、蓝月亮等品牌日化用品,假冒苹果、华为等品牌手机配件;也包括

伪劣珍珠粉胶囊、电子秤、农资农药等民生用品,以及假烟、非法出版物等。

数据显示,今年以来,全省打击侵权假冒工作成果显著:行政执法机关查办案件4987件,涉案金额1.06亿元,罚没5412余万元;公安机关破获案件250起,抓获犯罪嫌疑人935人;检察机关批捕案件104件、138人;法院审结刑事案件372件,判决873人。



市集里哪个摊位最热门?

近日,借着温州市龙湾区状元街道王鱼杨梅季市集举办之机,龙湾公安状元派出所将“警察小店”开进市集里,将反诈知识送到逛市集的市民身边。知识问答、反诈视力检测等反诈宣传,吸引了很多市民参与,“警察小店”也成为了市集里的热门摊位。

通讯员 郑斌方 摄



“找到亲人了,知道根在哪里了”

通讯员 周晨磊
嘉兴政法融媒体中心 徐旦

本报讯 “70年了,终于找到自己的亲人了,知道自己的根在哪里了!”6月11日上午,在嘉兴南湖公安东栅派出所举行的认亲仪式上,70岁的李大伯抱住刚刚相认的亲妹妹——67岁的曹大妈,流下热泪。

“我从小就只知道爸爸是被抱养来的。寻亲这件事,他一直放在心上。”李大伯的女儿李女士说,“我们在不少寻亲网站上登记过信息,但都石沉大海,

十几年来都没有进展。”

转机发生在去年7月,李女士在网上刷到了寻亲民警商朝阳的相关视频,便抱着试试看的心态联系了他,并带着父亲前往公安部门采了血样。

“因为曾经帮忙联系寻亲,商警官和我们有过合作,所以他们比对发现李大伯的DNA跟嘉兴这一片有非常近的关系后,便联系到了我们。”南湖公安刑事侦查大队民警何嘉渊介绍,“我们经过走访、排摸,发现确实当年存在小孩子被领养走的情况,便采集了他们的血液。最终,李大伯跟居住在秀洲区油车

港的曹大妈的血样比对成功,于是立马通知了商警官,组织了这场认亲。”

“找到了!原来在嘉兴!”得知消息的李女士第一时间告诉了父亲。

认亲现场,双方都激动不已,向对方介绍着各自的亲人。尽管方言不同,但血浓于水的亲情让彼此倍感亲切,秒懂对方传递的信息。

“父母都已经去世了,以前母亲常念叨我还有个小阿哥,不知在哪里,每每提起都会落泪。兄妹几人现在就剩我和哥哥两人了,希望哥哥以后能常回家来看看。”曹大妈感慨地说。

“妈妈要笑啊,我们终于见面了”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 章艺铜

本报讯 近日,嵊州市公安局和合寻亲工作室迎来一场幸福满满的认亲活动——来自金华浦江的周大妈和来自绍兴上虞的孙女士,在分开30多年后终于团圆。这也是和合寻亲工作室的第700对团圆。

一个星期前,孙女士在“商朝阳”抖音号上看到许多寻亲成功的案例,祝福之余也萌生了寻亲念头。“我20岁时,养父就告诉了我身世,知道自己是在火车站被领养走的。之后这些年来,我虽然一直好奇自己的亲生父母是谁,但养父对我很好,我就压下了寻亲的想法。”孙女士说。这一次,在养父的支持下,她找到了寻亲民警商朝阳,希望能尽快找到自己的亲生父母。

而另一边,浦江的周大妈一家也一直在寻找亲生女儿。“我女儿在杭州失散,我在附近地方都找过,找了这么多

年,从来没有放弃过。”周大妈说。早在2019年,她就在杭州将血样入库,希望能早日找到女儿。

收到孙女士的求助信息后,商朝阳一刻不停,迅速采集信息入库比对。幸运的是,经过数据分析,孙女士与周大妈的血样匹配成功。商朝阳通知孙女士这一好消息时,这个性格开朗的姑娘哽咽数次,思念化作了喜悦的泪水。

认亲当天,孙女士早早带着家人从上虞赶到工作室。当看到周大妈时,她快步上前,紧紧抱住了妈妈。

“妈妈要笑啊,我们终于见面了!”孙女士的一句话,让原本有些严肃伤感的现场立即充满喜悦气氛。孙女士牵过养父与亲生父母的手,交叠在一起,“这些年,父亲把我养育长大,细心呵护,这次寻亲也是在他的鼓励和支持下促成的。”周大妈握住孙女士养父的手,不停道谢。

多年的思念、牵挂、愧疚和感恩,在

此刻均化成团圆的真象。站在一旁的弟弟张先生紧紧拉着姐姐的手,这个大男孩眼睛湿润通红,“我从小的梦想就是要当一名公交车司机,这样可以见到很多人,就有可能找到姐姐……”

这样温情的画面几乎每天都在和合寻亲工作室发生着。每一对家庭寻亲成功,商朝阳和志愿者们都会拉上“欢迎回家”的红色横幅,贴心地为寻亲双方准备一个简单的认亲仪式,让团聚更有仪式感,而他们自己则悄悄退到镜头外。偶尔闪现的画面里,眼尖的网友总能发现商朝阳和志愿者们笑得比当事人还开心。

如今,和合寻亲工作室已收到上万份求助信息,每天抖音和微信上都有四五十个小红点亟待处理。商朝阳深知,寻亲对于每一个家庭而言,都是至关重要、关乎一生的大事。他给自己定下目标:退休前,要助力1000个家庭达成团圆心愿;退休后,也要成为一名志愿者,在寻亲的这条路上继续前行,直到走不动为止。

充电赋能强本领 蓄力扬帆新征程

本报记者 夏婉言 通讯员 蒲岱勇 高梓雯

本报讯 6月9日至11日,岱山县社会工作部举办全县社工干事和专职网格员培训班,强化专职网格员和社区工作者的业务素养、履职能力和服务水平,进一步提升基层治理效能、夯实基层治理根基,为推进基层治理现代化提供人才支撑。来自全县各乡镇(社区)的94名骨干力量齐聚一堂,集中“充电”。

培训期间,市委社会工作部邱思益详细讲解“掌上基层治理”APP操作;县消防救援局孟令宇、县公安局鲍嘉伟分别讲授消防检查和流动人口管理实务;县反诈中心施博元剖析十类电信网络诈骗手法,传授反诈宣传技巧;浙江理工大学副教授朱静解读中央社会工作会议精神,讲授社区协商技巧;杭州市金牌调解员斯利民分享“矛调三十六计”等实战经验。学员们还实地参观了全国首家海上融治理中心,学习了“海上枫桥经验”的创新实践。

十万现金保住了 骗子也当场抓住

本报记者 陈毅人

本报讯 民警乔装交易方,揣着10万元现金,在马路边上与诈骗分子“接头”。岂料,没等“交易”完成,对方发现情况不对后拔腿就跑,民警一路狂追,最终在一处田间抓住了对方。近日,杭州市钱塘区上演了这样一场惊心动魄的反诈行动。

几天前,杭州钱塘公安义蓬派出所接到一条紧急线索:村民马某疑似遭遇电信网络诈骗,他从银行取了10万元现金,然后在家里等待诈骗分子刘某前来取款。

民警张夏其带领PTU队员朱益军、孟家奇、吴浩楠迅速赶往马某住处。“这是诈骗,千万别把钱交给他们!”张夏其对马某说。马某起初不信,觉得是正当“投资”,之前还有过小盈利。张夏其和队员们轮番劝说,用类似的诈骗案例剖析骗局,成功说服马某终止交易。

按照约定的时间,刘某再过半小时就要到交易点——马某家附近的一条马路上。警方决定乔装马某,与刘某“交易”。十几分钟后,民警邱效忠带领辅警李建锋、高国方赶到,随即前往交易点。

当时下着大雨,戴着口罩的刘某已打着伞在路边等。见时机成熟,李建锋揣着现金,朝对方走去。刘某警惕性很高,他望了望李建锋下车的地方,见车上还有两人,拔腿就跑。

刘某慌不择路,逃到了一处水田间。泥浆飞溅,民辅警追逐数百米后追上刘某,将其扑倒。

目前,刘某已被钱塘警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。